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 Частим явищем, супроводжуючим ДТП при перевезенні небезпе-

чних вантажів, є загоряння небезпечного вантажу. 

Наслідки аварій при перевезенні небезпечних вантажів відрізняються 

впливом на екосистему, що  пов'язано з властивостями вантажів. Аварія 

може статися не моментально, а розвиватися протягом відносно тривалого 

часу і на значної ділянці місцевості, наприклад, при витоку небезпечної 

рідини, газу або розсипання небезпечної твердої речовини. 
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Основу енергетики України сьогодні складають теплові електростан-

ції (ТЕС) на органічному паливі, що забезпечують 75-80 % усього виробни-

цтва електроенергії. Розвиток теплової енергетики прогнозується з перева-

жним використанням вугілля, частка якого в у 2030 році в паливному бала-

нсі становитиме 85,1% [1]. 

Виробництво електричної енергії на вугільних ТЕС цілком закономірно 

супроводжується утворенням відходів у вигляді золи та жужелю із вмістом 

вуглецю, тобто недогорівшого вугілля. Золожужелеві відходи (ЗЖВ) є джере-

лом підвищеної екологічної небезпеки, негативно впливають на стан об‘єктів 
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довкілля та здоров‘я населення, а також є причиною вилучення земель з корис-

ного використання [2]. Золовідвали є серйозними джерелами забруднення на-

вколишнього середовища, в першу чергу - атмосферного повітря. 

Тому метою роботи було дослідити вплив ЗЖВ ТЕС на екологічний 

стан довкілля. 

Золожужелеві відвали на більшості електростанцій переповнені. Як-

що не опікуватись цією проблемою – такі електростанції доведеться у най-

ближчі роки зупиняти і виводити з енергосистеми. Подальше розміщення 

відходів потребує будівництва нових, або розширення існуючих золовідва-

лів, що в свою чергу призводить до відчуження значних територій та забру-

днення навколишнього середовища [2]. Аналіз сучасних досліджень свід-

чить, що на території санітарно-захисної зони золовідвалів рівень ушко-

дженості біосистем оцінюється як «вище середнього», а екологічна ситуація 

характеризується як «незадовільна» [2]. 

Відомо,що в Україні золожужелю утилізується і використовується 

лише близько 10%, тобто 2,5 млн. т/рік, а 22,5 млн. тонн щорічно розміщу-

ється в золовідвалах ТЕС на додаток до накопичених раніше 1,5 млрд. тонн. 

Для порівняння: у Німеччині та Данії застосування ЗЖВ у виробництві бу-

дівельних матеріалів досягло практично 100 % їх річного виходу, при цьо-

му в Німеччині взагалі заборонено мати золовідвали. До 50–70 % річного 

виходу ЗЖВ використовують в США, Великобританії, Польщі, Китаї [3]. 

Отже, основними причинами негативного впливу ЗЖВ ТЕС на еко-

логічний стан довкілля є: 

 використання низькосортного палива; 

 застаріла технологія виробництва та обладнання; 

 висока енерго- та матеріаломісткість; 

 високий рівень концентрації промислових об‘єктів; 

 несприятлива структура промислового виробництва з високою 
концентрацією екологічно небезпечних технологій виробництва; 

 відсутність належних природоохоронних систем (очисних споруд, 
оборотних систем водозабезпечення тощо) та низький рівень екс-

плуатації існуючих природоохоронних об‘єктів; 

 відсутність належного правового та економічного механізмів, які 
стимулювали б розвиток екологічно безпечних технологій та при-

родоохоронних систем; 

 відсутність належного контролю за охороною довкілля. 
Для вирішення проблем поводження з ЗЖВ необхідно [4]: 

– розробити технології рекультивації золовідвалів; 

– удосконалити методи оцінки класу небезпеки ЗЖВ; 

– розробити комплекс організаційно-управлінських, нормативно-

методичних і техніко- технологічних заходів із подальшого поводження з 

відходами ТЕС; 
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– стимулювати використання золи та жужелю в будівельній, хімічній 

та металургійній промисловості. 

Враховуючи те, що проблема поводження з ЗЖВ носить системний і 

наскрізний для господарського комплексу характер, виникає потреба в ро-

зробці способів зменшення обсягів накопичення відходів у результаті їх 

утилізації, з метою запобігання негативному впливу на навколишнє при-

родне середовище і здоров‘я людини. 
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Актуальність дослідження цієї теми полягає в тому, що в сучасному 

світі і в Україні гостро стоїть проблема видобутку та використання енерго-

ресурсів. Підвищення темпів споживання енергії призводить до швидкого 

їх вичерпання. Вищевикладене призводить до активного розгортання енер-

гозберігаючої політики щодо підтримки використання нетрадиційних поно-

влюваних джерел енергії [1]. У даний час використання поновлюваних 

джерел енергії в Україні знаходиться на початковій стадії, їх частка складає 

близько 0,6% від усього енергетичного потенціалу.  
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